

## “我的寒假故事”主题征文作品选登

## 冬奥开幕式观后感

小记者:樊梓萱 证号:223239

周口文昌小学三(10)班

冬奥会开幕式那天,也是中国虎年的第一个节气——立春。

7点55分,我们一家人准时坐在电视机前,等待冬奥会开幕式开始。

我和妹妹虽然没有到现场,但是也跟现场的观众一样欢呼雀跃、激动开心。

第一个节目是《立春》,许多身穿绿色衣服的人,手里拿着荧光棒摇来摇去。这时候,荧光棒变白了,草丛变成了蒲公英,一个小男孩对着蒲公英吹了一口气,蒲公英的种子飞上了天空,变成朵朵烟花,美极了。

紧接着,场地上出现了波涛汹涌的黄河,黄河水渐渐结冰,一块巨大的冰出现在场地中央。这块冰在激光的雕刻下,一个晶莹剔透的奥运五环逐渐诞生,伴随着悠扬的音乐在鸟巢里缓缓响起,几只可爱的冰墩墩和雪容融出现在大家面前,愉快地和大家打招呼。

接着,各个国家的运动员和教练员出场啦!他们每个人都意气风发、精神抖擞,在引领员的引导下有序入场。伴随着《歌唱祖国》这首脍炙人心的歌曲响起,全场观众起立欢呼,我和妹妹也一起欢呼“中国队入场啦”。那一抹中国红,将冬奥会开幕式推向了另一个高潮。

这次冬奥会开幕式,让我感到了祖国的繁荣和富强,让我真心觉得,我是中国人,我骄傲!

## 家门前的公园

小记者:李厚汐 证号:211765

周口实验小学三(3)班

我家门前有个小公园,公园里种了不少植物,有一排排高大的竹子,有四季常青的松树,还有五颜六色的鲜花。

春天,花丛中红的、黄的、紫的、蓝的鲜花竞相开放。公园里晚上也热闹非凡,有的叔叔阿姨在跑步,有的爷爷奶奶在跳舞,有的小朋友在那里追逐嬉戏。

夏天,小公园的大地晒着暖暖的阳光。中午,不少小朋友拿着冰淇淋在公园里玩耍打闹。晚上,天空中出现了许多星星,地上的人都抬头望着天上。

秋天,公园内的树叶都变黄了,有的从树上落下来,有的依然站在树梢上。天气越来越冷,公园没有以前那么热闹了。

冬天,寒风呼呼地刮过,刮走了树梢上剩下的树叶,但松树依然在寒风中站立着。当天空降下雪花时,小公园里再次热闹了起来。

这就是我家门前的小公园,每个季节都有不同,这些不同形成了小公园独特的美!  
(辅导老师:宁琳琳)

## 炸麻叶

小记者:王晨欢 证号:210707

周口作坊小学四(2)班

“小孩儿小孩儿你别馋,过了腊八就是年!”盼望已久的寒假终于如期而至,它像一本空白的书,我迫不及待地想在每一页上都写下精彩、写下幸福、写下快乐。  
那天一大

早,我睡醒推开门,不大却温馨的小屋里,弥漫着沁人心脾的味道。我斜倚房门,姥姥朦胧的身影渐渐清晰。打鸡蛋、加盐、放芝麻、倒油……一系列操作像变魔术一样,一块儿表面油光光的面团卧在面盆里。

我好奇地跟在姥姥身后,目不转睛地看着姥姥的一举一动,不停地东问西问。姥姥要做炸麻叶,口味分咸、甜两种,因外形似叶子,上面布满芝麻,因此得名。姥姥看着我跃跃欲试、准备大显身手的样子,笑着答应教我做麻叶,我笑眯眯地等待姥姥的指令,撸起袖子就要帮忙。

面团大概醒发了20分钟,我开始擀压工序。先用擀面杖把面团压成一个薄薄的大圆饼,用刀将大圆饼小心翼翼地切成均匀的小片。我还创意性地擀出了小鸭子、长龙的形状。面叶在姥姥的手中翻飞,形成好看的形状,就像一个艺术品。最后下锅油炸,姥姥左手轻丢面片,右手执一木勺,仔细注视锅中。不一会儿,色泽金黄、酥脆咸香的麻叶就炸好了。咬上一口,“嘎嘣”脆,自己动手做的麻叶简直就是人间美味呀!

不知什么时候,外面飘起了雪花,瑞雪兆丰年。我嚼着麻叶,看着窗外片片洁白美丽的雪花,静静地依偎在姥姥身边……  
(辅导老师:陈君 彭蝶)

## 贴春联

小记者:叶润晴 证号:212771

周口文昌小学五(1)班

每年春节,家家户户都要贴春联,今年也不例外。我家的春联与众不同,是我自己动手做的手工春联。

拿到春联后,我兴致勃勃地打开包装,把材料倒在地上,看着图纸专心地做了起来。我先把图案拼好,然后把它们一个个用胶水粘起来。但是老虎的胡子非常细小,还没有我的指甲盖大,很容易找不到。我在地板上翻来翻去,急得满头大汗,最后才在一堆材料中找到了它,赶紧把它贴在了老虎的脸上。

大功告成,我美滋滋地欣赏着自己的杰作:左右两边对联上各有一只小老虎,分别写着“吉祥如意好运来”“金虎迎春福星到”,横批上则是一只胖乎乎的小老虎和“金虎送福”四个大字。门正中贴的则是一只威风凛凛的小老虎抱着一个大大的“福”字,可爱极了。

“二十八,贴花花”,终于到了腊月二十八这一天。我站在门边,努力把横批贴到门的上方,但是够不着,只好搬来板凳。我踩着板凳把春联贴好,然后仔细检查了一番,发现左右两边居然不一样高,只好揭下来重新贴。

今年的春联是我亲手做的,希望我能在新的的一年里如虎添翼,取得好成绩。  
(辅导老师:曾庆翠)

## 学做蛋炒饭

小记者:戚润朗 证号:212781

周口文昌小学五(1)班

我最喜欢的美食就是蛋炒饭,今年寒假,我决心要学会做这道美食,于是就向我们家的大厨——奶奶求教。

我们准备了鸡蛋、黄瓜、胡萝卜、火腿肠和一大碗剩米饭,把胡萝卜和黄瓜洗干净,然后打了一个鸡蛋,哇!是双黄蛋!奶

奶说:“你把蛋液搅匀,然后切胡萝卜,我来切黄瓜和火腿肠。”我把蛋搅成了稠稠的黄色液体后,开始切胡萝卜。我拿起锋利的菜刀,心里直犯怵,菜刀也在我手里摇摇晃晃的。好不容易把圆滚滚的胡萝卜固定在案板上,歪歪扭扭地切了起来。等我慢吞吞地切完,一看,奶奶的黄瓜早就切好了,并且个头均匀,看起来水灵灵的,而我切的胡萝卜大小不一,就像不服从管理的士兵。

该炒菜了,我打开火,等锅烧热之后,把油倒进去,再倒蛋液。突然,“噼里啪啦”一声,我吓得跳了起来,结果手碰到了锅,被烫出了一个水泡,奶奶急忙拉着我去水龙头下用凉水冲洗。奶奶鼓励我:“这点小伤不算什么,大家还等着尝你的手艺呢!”

我回到厨房继续炒鸡蛋,等鸡蛋液凝固成块状,再搅碎,盛到碗里备用。再把黄瓜、胡萝卜、火腿肠放进锅里炒,等食材散发出诱人的香味,再把米饭倒进锅里,放盐、鸡蛋,最后加上生抽,继续翻炒直到米饭变成一粒一粒的,就炒好了。

我把蛋炒饭端上桌,白白的米饭油光发亮,点缀着翠绿的黄瓜、金黄的鸡蛋、红红的胡萝卜和火腿肠,香气扑鼻,非常诱人。大家都称赞我的厨艺,我开心地笑了,虽然手上烫了一个水泡,但是我成功做出了蛋炒饭。  
(辅导老师:曾庆翠)

## 挖荠菜

小记者:刘哲语 证号:223279

周口七一一路一小二(3)班

终于等到放假了,我和爸爸妈妈决定回老家看望爷爷奶奶。那天,天气晴朗,阳光明媚,我一大早就起床了,不停地催促爸爸,连早饭也没吃。一路上,透过车窗,我看到两边田地里的麦苗绿油油的,就像大地铺了一层绿色的地毯,美极了。

陪爷爷奶奶吃过午饭后,我对奶奶说:“我们一起去田里挖荠菜吧。”奶奶摸着我的头说:“乖孙子,好啊。”我连忙拉起奶奶的手向田里走去。路上,我好奇地问奶奶:“什么是荠菜?”奶奶微笑着告诉我:“荠菜是一种植物,可以做美味佳肴,也是一味药材,一般生长在田地边、河沟旁。”

于是,我们来到村边的田地里。虽然已是寒冬腊月,但是午后的阳光很好,暖意融融。天空瓦蓝瓦蓝的,一阵微风吹过,微凉的风中带有泥土的清新,我情不自禁地深吸一口气,感受到了大自然的美。

奶奶开始挖荠菜了,我也俯下身寻找,并不停地问奶奶,这种是不是?那种是不是?奶奶拿起一棵荠菜的叶片,让我仔细地看了看。我发现荠菜的叶片很小,边缘呈不规则锯齿状。在奶奶的帮助下,我终于找到了一棵荠菜。我拿起小铁铲,小心翼翼地挖,生怕把荠菜挖坏了。好在麦田里的土很松软,我轻松地就把荠菜挖了出来,轻轻地抖去根上的土,放进奶奶带的篮子里。

大约用了一个多小时,我们便挖了满满一篮青青的荠菜。想到晚上就可以吃上奶奶做的蒸荠菜,馋得我口水立刻从嘴角流了出来。

晚上吃完饭,我们开车回到了市区家里。今天我很开心,不仅见到了亲爱的爷爷和奶奶,还吃到了自己挖的鲜嫩荠菜,认识了一种好吃又有营养的野菜。  
(辅导老师:郭丽)